



“国门卫士”写家书、包饺子……

## 有一种年味叫“坚守”

春节至,瑞气盈,在如皋边检站,民警们舍小家为大家,于国门一线严阵以待,用行动营造别样温暖。

### 零点坚守:守岁的国门卫士

春节前夕,气温悄然降至零点,深冬的如皋港区江风劲吹、春寒料峭,港口不停传来阵阵汽笛声。

1月23日,在如皋港森松国际码头,如皋边检站巡查民警正在保障一批出口新能源模块设备安全作业。这批出口加拿大的设备已历经半年货运,即将完成最后一个航次的交付任务。

为更好地让“中国制造”走向世界,如皋边检站主动融入服务地方经济建设,立足边检职能,在春节期间采取“前置检查、同步审验、抵港直装、管服并行”的查验举措,保证船舶即到即处理。该站还根据港区实际情况,制定了“24小时视频监控+高频次现场巡逻检查”的口岸管控措施,实时掌握船舶的靠泊与生产作业情况,确保春节期间船舶在港安全作业。

夜里,执勤民警们的身影坚毅且笃定,在昏黄灯光与浓重夜色交织的空间里,显得格外醒目。“这个春节虽然不能与家人团聚,但能为这样的‘中国制造’保驾护航,我满心自豪。希望这批设备在春节期间有序地完成装船作业,顺利驶向海外。”执勤二队民警杨善杰说。

### 暖点润心:温馨的归家驿站

如皋边检站紧邻的码头,即便是

春节期间,依然是一片繁忙景象。一艘艘船只往来穿梭,很多船员结束了漫长的海上漂泊,满心欢喜地等待换班回家。边检站就是他们回国后第一个温暖的驿站,为这些漂泊在外的船员们送去无微不至的关怀。

1月23日,正值小年,如皋边检站执勤民警为2名归家的船员办理了换班手续,送上了新春“福”字,祝福他们在春节的团圆归家路上一路顺风。“这次运气不错,船正好赶上年前到港,我在山东,顺利的话明天晚上就能和家人团聚了,感谢你们,也祝你们新年快乐。”船员卞红庆说道。

春节前,是中国船员返乡过年的换班高峰,如皋边检站高效落实国家移民管理局各项优化政策措施提前研判,靠前服务,开通船员换班“绿色通道”,快速办理船员离船入境手续,保障船员换班随到随办、即办即走。

### 沸点融情:欢畅的新春家味

春节的脚步渐近,如皋边检站热闹非凡,一场别开生面的迎春活动正在火热进行,民警们共书新年愿景、共绘福字添祥、共团圆香饺,共赴一场温馨的新春之约。

活动伊始,便是书写祝福,民警职工们纷纷以红纸为底、挥毫泼墨,以笔寄意、以字传情,每一个福字,皆是对



新年的美好向往。心愿卡上,有人立志守护口岸祥和,有人渴盼家人平安喜乐……

书写活动后,大家在欢声笑语中一同做游戏、包饺子、贺新年。一个个饺子包进了思念与团圆,一场场游戏驱散了疲惫与乡愁。不一会儿,警营的食堂里热气腾腾,警营“一家”人提前共享这温情满满的年夜饭,让温度瞬间升至沸点。“今年春节,我虽回不

了家,可有这样的机会和大家提前共享这顿年夜饭,这何尝不是另一种团圆?”执勤一队民警钱天尧说。

春节钟声,在如皋边检站的坚守与热忱里敲响,他们冰点坚守、暖点润心、沸点融情。这份坚守与温暖,将深深烙印在民警脚下这片热土中,岁岁年年,温暖如初。

本报记者 彭军君  
本报通讯员 杨永茂

## 田陌村巷, 村民冷暖有人挂念

“今天时间有点紧,我们要去跑8户人家。”1月22日中午,通州区金新街道麒麟桥村党支部书记李军一边和同事把食用油、大米等慰问品搬上车,一边和大家讨论一会儿的慰问路线。

“每年春节前,我们都要到有困难的村民家里去看看。”走访慰问高龄老人、困难群众等,是这个村子持续了十几年的传统。“有些老人年纪大了,子女又不在身边照顾,我也不放心。”李军说。

“那根线怎么掉下来了?”下午2点多,走访慰问的途中,村干部们发现了一根线缆垂落在路面上。他们立刻停下车,联系维修人员,并向村民借来梯子,用布条将垂落的线束绑紧。“维修师傅没那么快到,一会儿天色晚了,万一有骑车的村民撞上去就不好了。”李军解释道。

处理完行程中的小插曲,李军一行不停地来到71岁的吴兰玉家中。

“谢谢党和政府,谢谢村里一直记挂着我。”吴兰玉一看到村干部,就激动地拉住李军的手。她身患多种疾病,去年住了4次院,“总共花了三万多块钱,除了医保报销,村里还给我补助,最后我自己就花了三千多。”李军介绍,像吴兰玉这样生病住院花费大的,去年村里一共补助了36户,此外还补助了32户因病致贫对象。

“这几件事还是要再盯盯……”送走最后一名来办事的村民,李军和同事讨论着第二天的工作安排。窗外夕阳西下,万家灯火次第亮起。 本报见习记者 陈凯文

## 移栽晚、产量高、食期长——

### “春化”蚕豆有了新品种

“最近正是‘春化’蚕豆开花结实的时候,我天天在基地,今年也在这过年。”1月26日,江苏沿江地区农业科学研究所所长吴春芳掀开大棚的棚帘,走了出来。醉心蚕豆研究30多年的她,早就把基地当成了家,从2017年开始,南通的家基本就没怎么住过。

在长江下游流域,蚕豆通常是一年第一秋天下种,第二年春天开花、结荚,挂果需要熬过漫长的低温冬季。“嫩三天,老三天,不嫩不吃三天。”蚕豆的采摘期通常只有7—10天,很多人会将蚕豆冷冻保存,以便在漫长的等待中回味一下,但这终究不及本地新鲜蚕豆的那一口清鲜。

“因产量和效益不高,蚕豆一般被称为‘小杂粮’。”吴春芳介绍,由于产量低、成熟叠加采摘期短,让鲜食蚕豆销售遭遇很大障碍。

“有没有办法能让蚕豆提前上市?”一次,实验剩下的种子,吴春芳随手放在了冰箱里,没想到,这些蚕豆芽种植后,竟然在11月的一天开了花、结了荚。这给她的研究带来灵感,研发了蚕豆“春化”技术。

“春化”蚕豆是指利用人工春化技术处理蚕豆芽苗,使之通过春化后移栽设施或露地进行种植,具有提早花芽分化、提高结荚率、降低结荚部位等特点。在人工“春化”技术下,最早可在8月底移栽,12月下旬采荚上市;最晚可在12月底前移栽,来年3月底、4月初采荚。这就解决了蚕豆产量低、上市时间集中等问题,让鲜蚕豆产量提高2倍以上,鲜食采摘期可达半年,已在100多个示范点推广。

走进暖意融融的大棚,只见一行行蚕豆长势喜人,枝干顶端,淡紫色的蚕豆花正在盛开,浓密的绿叶下,是一串串绿油油、沉甸甸的豆荚。

“这是最新的品种‘春早1号’,去年9月28日移栽的,今年元日前就能量产了。”吴春芳蹲在一株蚕豆前,向记者介绍说,前几年的“春化”蚕豆品种,一般8月底9月初移栽,一个月开花,两个半月采荚,来年3月中旬后才能量产。“而‘春早1号’品种和优化的春化技术有机结合,9月底10月初移栽,10天就能开花,两个月就能采荚,而且不需要人工掐顶,对光照不敏感,亚有限结荚,元旦前就能量产。来年3

月底4月初采收结束秸秆还田,还可作为下一茬瓜果的肥料。“普通的蚕豆每亩只能收300斤干籽,‘春早1号’是多荚型,每英都有三四粒籽,每亩鲜荚产量3000多斤,干籽能达500多斤。”

一招鲜,吃遍天。随着“春化”技术的广泛应用,这个不起眼的“小杂粮”,正成为百姓餐桌鲜食期长达半年的“当家花旦”。以上海为中心的东南沿海,发展为我国最大的鲜食蚕豆消费市场。作为我国蚕豆栽培史上的一项重大突破,2018年,该技术被评江苏省科技进步二等奖。

“做农业要永远保持好奇心。”在基地的实验室里,几株水培的蚕豆枝底部已长出了白嫩的须根,这是吴春芳从“春早1号”上掐枝来做实验的。“小麦、玉米都没有根瘤,亩产量能达1000斤,蚕豆的根瘤具有固氮养地的作用,如果没有根瘤,是否可以提高产量?这是我正在研究的。”

采访时,一只3个多月大的小奶狗一路跟随我们,活泼地奔前跑后,吴春芳给它取名为“蚕豆”,足见她对这份事业的感情。“今年我就要退休了,但对蚕豆的研究会一直持续下去。”

本报记者 卢兆欣 王颖

暖水壶、电饭煲、微波炉……

### 爱心礼包温暖快递小哥

一套书、一个礼包、一份慰问……24日上午,位于山姆超市停车场南侧的崇川区红峰惠民党群服务中心内,五龙汇商圈的外卖骑手、快递小哥代表们,享受着难得的闲暇,也享受着浓浓的暖意。

“这些生活用品,还有一个暖水壶,是对我们的一份关心之情。”每天穿梭在五龙汇商圈的外卖骑手崔石进,接过街道、社区、商圈党委准备的暖“新”礼包,被风吹得皲裂的脸上露出笑容,“社区、工会常常慰问,宣传交通安全知识,有问题需要协助,他们也很帮忙。”

外卖骑手、快递小哥等新就业群体,都是城市顺畅运转不可或缺的“摆渡人”。春节将至,万家团圆,部分商超、企业服务“不打烊”,他们中的很多人也将坚守在工作岗位,来自河北的小伙子崔石进就是其中一位。独自在通打拼的他,过年也不打算回家,“过年能接到的单子多,多点收入,也方便平时服务的居民过好年。”

除了暖“新”礼包,当天,还有4名困难新业态从业人员收到了电饭煲、微波炉等关爱物资,“辖区内有5个微心愿收集点,他们有什么愿

望、需求都可以提。”崇川区永兴街道节制闸社区党委副书记徐李男,指着陆续到达大厅的孩子们介绍说,场地内接下来要举办未成年人参加的活动,也是根据商圈职工、新就业群体的意愿定制的,“他们工作时间长,寒暑假不方便带孩子,我们就依托‘咱们自习室’,在这里开办了托班,定期组织活动。”

“商圈里活跃着6000多名新业态从业人员,他们既是服务居民生活的重要力量,也是社会工作的‘神经末梢’。”徐李男说,每一名外卖骑手、快递小哥都可以是移动网格员,他们能走到社区的角角落落,发现大家平时疏忽的问题,也是为城市平安所作的力所能及的付出。

送快递时发现有居民家中着火,顺丰小哥赶紧拿了工具去灭火,避免了火势扩大;饿了么小哥在小区里看到疑似迷路的小孩,将其带至保安处;看到路边的公共自行车成片倒下,一辆辆扶起摆正……他们用贯穿于日常工作中的微小善举,回馈着社会的关心,散播着爱的星光。

本报记者 沈雪梅 何芒

本报实习生 何书梁

为在校留学生带去家的温暖——

### 宿管妈妈当好“中国家长”

1月25日清晨,当第一缕阳光洒

向南通科技职业学院时,学生公寓3号楼的宿管阿姨陆美玉已经完成了前一天宿舍情况的交接,正坐在值班室里,一丝不苟地填写着工作记录。

今年是她陪伴留学生一起过的第五个春节。陆美玉坚守在学校,为来自自挝、印度尼西亚、巴基斯坦、塔吉克斯坦、孟加拉国5个国家的57名留学生提供生活保障,让他们能在异国他乡度过一个温馨的假期。

早上八点半,陆美玉开始了一天中最频繁的工作——巡视查寝。在宿舍区的走廊里,她逐一检查每间寝室的门是否锁好,遇到有留学生居住的宿舍,她会轻轻敲门,询问他们的生活状况,检查寝室内的安全隐患。

这样的巡视,她每天要进行四次。陆美玉与校园生活的缘分始于2015年退休之后。这些年来,她见证了无数留学生的成长与蜕变,也迎来了批又一批新生的加入。虽然已逾花甲,但陆美玉依然精神矍

铄,充满活力。

在留学生眼中,陆美玉不仅仅是宿管员,更是他们在中国的“家长”。他们亲切地称呼她为“宿管妈妈”。巴基斯坦籍留学生李凯分享了一件让他印象深刻的事情:

“有一次我运动回来,宿管妈妈注意到我一直穿着一双旧运动鞋,就跟我聊了几句。没想到第二天,她就给我送来了一双崭新的运动鞋,让我非常感动。”这样的温暖瞬间,在留学生们的大生活中不胜枚举。从送糖果、水果,到送棉衣、面包和牛奶,再到赠送新华字典帮助他们学习汉语,陆美玉的每一个举动都让留学生感受到温暖。

“我是他们在校期间的坚强后盾,是他们学习生活的守护者。”陆美玉说,“我把他们当成自己的孩子一样对待。希望他们在新的一年里学习进步、快乐成长。”

本报记者 徐培钦

本报实习生 贾冯翔

### 让更多“全球最大”“世界首制”从南通驶出

(上接A1版)改进优化设计方案,仅用4个月就完成设备材料采购、生产设计建模和图纸下发。2019年底,项目顺利交付,各类指标均优于同行业,设计建造周期仅165个月,创下新的“中国速度”。

去年8月15日,启东中远海运海工建造的新一代自升式海上风电安装船“峰繁”完工交付。黄剑参与了这艘首制船的设计工作。“峰繁”是一艘拥有四条“大长腿”的海工装备,甲板面积5600平方米,有效载荷超过17600吨,主吊起重能力超过2500吨,能胜任多种主流风机的安装工作。“这艘船的特别之处在于,不但应用场景是绿色的,自身的动力系统也是绿色的。”黄剑告诉记者,常规风电安装船的提升系统和吊机系统

的能量返回,是通过刹车电阻去进行消耗,这部分能源就白白浪费掉了。“峰繁”配备了5.3兆瓦的蓄电池组,相当于50辆纯电动汽车的蓄电池装机容量。能源通过蓄电池组存储下来,可节省燃油消耗并大量减少碳排放和氮氧化物的排放。

近年来,黄剑带领团队先后参与“绿色智能海上风电安装船关键技术研究”“高端深水半潜式支持平台开发”等多个工信部科研项目,申报专利30多项,并获得10多项专利授权。他本人先后获得“江苏省五一劳动奖章”“全国技术能手”“全国青年岗位能手”“江苏制造工匠”“江苏省有突出贡献中青年专家”“国家级技能大师”等荣誉。

本报记者 袁晓婕

# 招商银行南通分行2025年社会招聘公告

招商银行南通分行是全国性商业银行在南通地区唯一的一家省级金融机构,扎根江海大地16载,现有员工超过800名,下辖18家支行。招商银行南通分行深入践行金融工作的政治性、人民性,扎实做好“五篇大文章”,为南通经济社会高质量发展积极贡献招行力量。现因业务发展需要,面向社会诚聘英才!

2024年,招商银行在《财富》世界500强中位列第179位;在英国《银行家》杂志全球银行1000强榜单中位列第10位;连续五年荣获《欧洲货币》“中国最佳银行”奖;连续14年入围中国年度最佳雇主10强榜单,2024年位列榜单第1名。

### 一、招聘岗位及要求

#### (一)招聘岗位

招聘岗位	招聘支行	招聘人数	工作地点
公司客户经理	开发区支行	2	南通市开发区
	通州支行	2	南通市通州区
	海安支行	2	海安市
	海门支行	1	南通市海门区
	如皋支行	1	如皋市
	如东支行	1	如东县
	启东支行	1	启东市

#### (二)岗位职责

- 维护和开拓分行公司客户,提升公司客户对分行综合贡献度;
- 挖掘公司客户的产品及服务需求,参与制定对应的金融服务解决方案,并推动方案的落地实施;
- 承接总分行业务发展战略;
- 搜集所管理企业客户所在行业及企业本身运营数据,做好风险预判,并做好与风险岗位的沟通协调工作。

#### (三)岗位要求

- 大学本科及以上学历;
- 具备2年及以上银行相关岗位工作经验;
- 具备较强的客户服务意识和独立的市场拓展能力,具备一定的风险识别及把控能力,具备较强的责任心和抗压能力;
- 品行端正,无不良记录。

#### 二、应聘方式

- 登录招商银行一网通主站“人才招聘”专栏,选择“社会招聘→南通分行→选择相应职位投递电子简历”:  
<http://career.cloud.cmbchina.com>
- 关注“招商银行招聘”微信公众号,点“招了一社会招聘→最新招聘职位→搜索南通分行”,选择相应职位在线投递简历。

#### 三、温馨提示

- 简历投递截止日期:2025年2月28日。
- 所有个人资料必须真实无误,如有虚假信息,申请人将会被取消申请资格。
- 面试通知将通过95555短信发送(不能回复),请确认手机未屏蔽